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Ata da 5° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dois de março de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da 

Cunha, Benedito da Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira 

de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Manoel Edson Vasconcelos e José Alberto de Sá. Solicitou a 

leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente 

sessão ordinária. Em seguida a leitura da ata anterior. Após a leitura, colocada em discussão. Não havendo 

manifestação. Em votação, sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o 

EXPEDIENTE DO DIA. Foram colocadas as seguintes matérias: Indicação Nº002/2023, do vereador 

Gerfferson Oliveira, Solicitando ementa de manutenção do serviço de iluminação publica no Bairro da Vila 

Nova. Indicação n° 02/2023, do vereador Elias Costa, requerendo urgência no Projeto de lei do Precatório do 

FUNDEF. Indicação n°03/2023, do vereador Elias Costa, solicitando o secretario de Educação a limpeza dos 

buracos da Escola do Cajueiro, e providenciar todas as caixas d’água da referida Escola. Em seguida 

facultou-se a palavra aos vereadores: Gerfferson Oliveira cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade por esta fazendo uso do microfone e exercendo seu papel confiado pela população piriaense, 

agradeceu o vice-prefeito Assuerio Oliveira, que é presidente do PSDB, pela indicação de líder do partido e 

pelo reconhecimento dos seus trabalhos. Fez comentário referente à saúde, dizendo que no dia dez de junho 

de dois mil e vinte dois, recebeu um oficio do gabinete do Deputado Nilson Pinto no qual confirmava o 

pagamento de uma emenda coletiva de mercado de orçamento geral o no valor de quinhentos mil reais, 

confirmando o pagamento dessa emenda o vereador Gerfferson, juntamente com a vereadora Lerismar 

decidiram alguns pontos para que fosse executado com o valor dessa emenda. Juntamente com o secretario o 

diretor da atenção básica da época e a prefeita que estava presente. Um dos pontos foi aparelho de ultrassom, 

leitos para o hospital e um analisador bioquímico para o posto de saúde. Um aparelho ultrassom, custa em 

torno de cento e cinquenta mil reais. O dinheiro estar na conta, esteve com a prefeita no dia primeiro de 

março cobrando, onde a mesmo garantiu que a partir do dia dez deste mesmo mês será realizada a compra 

dos equipamentos, que será de grande valia para a população. Um outro ponto referido foi a reforma da 

escola Lina Seffer, que já foi cobrada pelo vereador Elias, na sessão anterior e infelizmente nada resolvido. 

Disse que quando o governador esteve aqui no dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte dois, garantiu que 

em trinta dias estaria começando a reforma, mas infelizmente já vai fazer um ano e não aconteceu essa 

reforma. Tem acompanhando de perto a situação da escola que se encontra destruída. E que depois do 

ocorrido desta semana junto com vereador Altomir e o Lordenir, esteve com a prefeita e a mesma garantiu 

que o Estado se comprometeu em ceder o material para a construção das salas provisórias, para ser realizada 

a construção da Escola Lina Seffer. Fez uma indicação verbal referente o assentamento e a cidade nova, para 

que fosse feito um trabalho de tubulação na via entre os dois bairros, para não danificar o asfalto. Disse que 

no dia primeiro de março recebeu a noticia do assessor do governador da região, que a ementa da deputada 

Diana Belo, referente o pedido feito por ele para o Bairro da vila nova, para a construção uma quadra de 

areia e o espaço social no valor de quase um milhão de reais vai ser liberado. Ficou muito feliz, porque é 

uma resposta do seu trabalho para a população. Agradeceu a todos, saldou os visitantes e disse que esta a 

disposição para solucionar as problemáticas principalmente as básicas do município. Elias Costa 

cumprimentou a todos os presentes e os que ouvem através das plataformas de comunicação. Comentou o 

ocorrido desta semana na escola Lina Seffer, e disse se lembra da promessa do Governador referente à 
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reforma da escola. Mais infelizmente não ouve uma resposta para Município e afirmou que é falta de 

governo. Outro ponto citado pelo vereador foi referente o dinheiro da merenda escolar que é pouco, mas que 

tem a contra partida de vinte e cinco por cento do Município que pode ser gasto uma parte com a merenda 

escolar. Mencionou, que esta semana o secretario de educação, mostrou um fiat estrada nova, comprado com 

recurso próprio da secretaria, o vereador  parabenizou, só mostra que estão fazendo um bom trabalho, mas 

ainda tem muita coisa que precisa ser feita. O vereador Elias Costa, disse que Nova Esperança do Piriá, é o 

município que paga o melhor salario nesta região, mais a ideia que o IDB está alto, não deixa de ser uma 

grande mentira. Aludiu que a realidade do município, criança no sexto ano não estão alfabetizados. Os 

alunos passam pouco tempo em sala de aula, por falta de merenda escola. Disse que vai acionar o ministério 

publico, não para brigar com a gestão mais para garantir o direito dos alunos. Verbalizou que os vereadores 

Precisam mudar o cenário politico do Município tem casos que não dar mais para ficar cobrando só em 

tribuna principalmente o caso da falta de merenda escolar que já chegou ao extremo. O vereador citou que a 

saúde do município estar precária. Referenciou o protocolo do projeto de lei do FUDF com urgência para 

saber o que ouve com dinheiro, que não foi repassado aos seus destinarios. E espera em Deus que tudo se 

resolva da melhor maneira possível. Em seguida o vereador presidente Antonio Lordenir, agradeceu a 

presença de todos, em especial do doutor Jacó, vereador de Ourem. Disse que no dia primeiro de março o 

secretario de saúde assinou os contratos dos médicos, e que a partir do dia dez deste mesmo mês estará 

sendo realizado os atendimentos. O presidente facultou a palavra ao vereador Edson Vasconcelos 

cumprimentou a todos os presentes, e disse que a situação do município esta cada vez mais difícil em 

algumas situações. Parabenizou o vereador Altomir pala sua coragem em assumir a liderança do governo. 

Disse ainda que o trabalho da secretaria é sem planejamento, os trabalhos realizados são de péssima 

qualidade, e os vereadores que tem que fiscalizar, mas que são feitos de cobaia. Relatou a situação de 

algumas obras mal feitas, inacabadas e as que não foram realizadas. E os vereadores estão se fazendo de 

cegos. Citou que os comentários nas ruas é que foram comprados para não fiscalizar, que é direito dos 

vereadores, não da população. Referente à secretaria de saúde é um caso complicado, mas tudo indica que 

vai melhorar, sabe-se que com saúde não se brinca com todas as situações que estar ocorrendo não dar para 

ficar calado. Quanto à merenda escolar a situação é bem difícil, e os vereadores precisam se unir e tomar as 

devidas providencias, essa casa tem comissão, e pede para que as mesmas vejam o que estar acontecendo 

com o dinheiro do município, e dar resposta ao povo piriaense. E fez uma pergunta aos nobres colegas, quem 

se habilitaria em ligar ou convidar a prefeita para um diálogo com os vereadores? é algo que parece 

impossível. O vereador Gerfferson e o vereador Altomir, já tentaram, mas não conseguiram. Reforçou o 

convite aos nobres colegas para se fazer presente na reunião com o senador Beto Faro, no dia dez deste mês 

ás dez horas da manhã nesta casa legislativa. Também destacou que agricultura, que se encontra abandonada 

e sabe o quanto necessita que um olhar da gestão, porque também é agricultor. Disse aos vereadores que os 

mesmo tem que fazer indicações, invés de requerimento, e agradeceu a todos. Altomir Barros 

cumprimentou a todos os presentes, e disse que uma gestão sempre vem com muitas complicações, 

demandas e muitos trabalhos, e entende os nobres colegas que usam a tribuna para reivindicar trabalhos para 

a população piríanse e acredita a prefeita estar trabalhando desde o inicio do mandato incansavelmente, e a 

cidade está de cara nova muitas obras foram realizadas e muitas outras estão por vim. E quanto a merendo 

escola estão estudando meios para amenizar o problema. O vereador disse que em respeito aos nobres 

colegas quando discordam de algumas questões, mas que estar para somar e trazer benéficos a população, e 

encerrou-se sua fala pedindo a benção de Deus para todos e agradeceu a compreensão. Não havendo mais 
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manifestação o presidente notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e sem mais concedeu 

cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se Os vereadores: Altomir, Elias, Gerfferson, e 

Lerisma. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, e em nome de Deus 

da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. Aprovada com supressão a fala da mesa diretora. 
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